

达州名校的2017(五)

通川区一小 百花齐放春满园

《一年级,我来啦》、《拯救汉字国之拼音行动》、《我爱我家》……2017年,通川区一小的特色校本课程在老师们培育下百花齐放,深得学生喜欢和家长认可。



特色课程备受欢迎

“又到找朋友的时间啦!”看到刘百巧老师走进教室,一年级(5)班的孩子欢呼起来,因为接下来是他们最喜爱的“成长·润课程”,画手指画、跳交友舞、劳动合作……同学们在玩乐中不知不觉学到了很多知识。

“没有语文、数学、英语、音乐、美术、体育这些课程之分,只有一个个主题和相应的教学活动。”通川区一小校长王仕斌说,近年来,学校研发校本课程,构建“大成校本课程体系”,一至二年级开展了“成长·润课程”的教育实验,三至六年级则确立了“1+X+Y”的课程结构,这些各具特色的校本课程将曾经的一大摞教材缩减为内容丰富、形式有趣的全科读本,在课堂上玩扑克、跳房子、搭积木……同学乐在其中,家长均感满意。

校本课程百花齐放

“课程依附趣味活动,把多学科知识

有意识地融入学生的日常生活,融入设计的主题活动中。”王仕斌校长说,“成长·润课程”已开发出不少课程:《春天里》、《过年啦》、《数学欢乐谷》等主题学习,以丰富多彩的学习内容、多视野的文化资源、精美的图案配图,满足了低年龄段孩子多样化、个性化的成长需求。

评价方式发生转变

“润课程的实施也带来了学生学业评价方式的转变。”王仕斌说,在期末的“素养嘉年华”汇报展示活动中,孩子们在家长的陪同下,参与游戏闯关,在唱唱跳跳中学习,在演练中思考,玩得嗨,学得实,家长们也赞不绝口。王仕斌校长介绍,学校会定期邀请家长代表、社区专家走进课堂,以班级或年级为单位,带领学生走向社会,走入自然,实现家校共通,社会共育。

教育是生命成长的守望者,课程是重塑学生核心素养的主要路径与重要方式。通川区一小以课程为载体,让教育浸润成长,让素养辉映教育,从而温暖孩子的心灵,照亮孩子们前进的路。·张燕 杨航·广告·



元稹纪念馆旁披红妆 快约一道去凤凰山赏梅花

昨日,记者在达城凤凰山腰元稹纪念馆附近看见,大片大片的红梅傲然绽放,姿态各异,着实令人欣喜,不愧是“俏也不争春,只把春来报”!星星点点的红梅缀满枝头,妆点着凤凰山,像是在用艳丽的色彩和迷人的芬芳迎接达城之春。

凤凰山披上红妆

二月到,五九过,九九寒天已逾半。春寒料峭时,凤凰山红梅给山体披上红妆。半山腰,梅树嵌在绿树间,远处看,影影绰绰,紫色微醺,透着朦胧之美;走近看,朵朵争俏,独立娇艳,尽显傲骨之态。

此时春日尚早,红梅尚未全部开放,有的梅树枝丫上缀满了一颗颗紫红色花苞,小小的,十分可人;有的满树繁花盛放,粉灿灿的压得枝头弯了腰,惹得游人争相拍照留影,俨然一幅早春嬉游图。

腊梅、白梅赶趟儿

梅林里,除了分外妖娆的红梅,还有香气扑鼻的腊梅。比之红梅,腊梅开得更早些,城里街头的卖花人很早就开始在秀它们的风姿。腊梅的花期长,凤凰山上的“暗香疏影”犹在,虽然不多,但依然不失吸引力。

如果说红梅艳、腊梅香,那么白梅一定



是最纯洁的。洁白花瓣包裹着淡黄色的花蕊,挂于枝头,清新匀净,淡雅脱俗。古有《梅花三弄》之曲,今去凤凰山,便可来个“梅花三看”,领略三种梅花的不同魅力。

鸟儿欢歌把梅绕

山林有树、有花,自然少不了雀鸟鸣闹。行走在凤凰山间,随处可闻鸟儿们的欢歌。而梅花的绽放,更是引得鸟儿们“喜上梅梢”,一下子构成了意趣盎然的花鸟图。山林之乐便藏在这凤凰山上,游人涉足便能感受其宁静和生趣。

梅林隐于山腰,沿着梅花的身影走去,元稹纪念馆、元稹茶馆、定情碑、“双凤戏珠”拱园依次出现在眼前,颇有古意。漫步其间,令人流连忘返。

(本报记者 刘苏颖)

关注2018年春运

帮取票 忙解惑 急寻人

春运回家路 “小橙帽”在守护

“立春”过后,天气并没有回暖多少,站在达州火车站站前广场上,仍可感寒风凛冽。但在售票大厅、在候车大厅、在进站出站口,总有那么一群人,身着橙色马甲,头戴小橙帽,穿梭于人潮中,主动帮助旅客取票买票解答疑惑,暖心的小举动,温暖着游子的回家路。



“取票,一点都不难”

2日下午3点,一位背着沉重帆布背包,手里提着一个白色塑料桶的中年男子站在达州火车站售票大厅自动取票机前,不知所措。

“请问你需要帮助吗?”见状,在售票大厅巡视的志愿者走了上去。“小姑娘,我托人在网上买了一张今天到巴中的火车票,对方叫我在车站来取票就可以了,我一个打工的,没有用过这个机器,我点了好久的屏幕,也没把票取出来。”该男子面带着涩,吞吞吐吐地回答。了解情况后,志愿者耐心地一步步教该男子取票。很快,该男子不仅成功取出了自己的车票,还学会了在自动售票机上购票。临走时,他向志愿者竖起了大拇指。

“眼睛不好,我帮你”

出门坐火车,难免遇到各种小问题,这时候,你需要帮助,而“小橙帽”就在身边。4日中午12点30分,一位两鬓斑白的老人拿着一张火车票来到一位志愿者身边说:“小朋友,麻烦你帮我看看这个车开没开?

我眼睛不好,看不清。”接过火车票,志愿者快速地查看车次、开车时间并通过候车室速查表查到该趟动车的候车室。“爷爷,您坐的车还没开,来,我扶您去那边的候车室。”老人听到肯定的回答后,十分感激。

原来,该老人独自住在达州,儿子媳妇都在成都安家了,因为想念孙子,便前往成都和孩子们住在一起过年。

“终于找到你,就好”

5日上午10时许,一位焦急的老大爷牵着孙子找到志愿者,说列车马上开车了,但老伴却不见了。志愿者了解得知,原来,大爷大妈带着孙子小明(化名)乘坐D5185次动车回家。进站后,小明想吃零食,大爷便带着孙子去买,让大妈揣着车票在原地等待。谁知,等大爷回来时,大妈却不见了,并且大妈身上也没有手机。

弄清情况后,志愿者一边通过广播寻人,一边在火车站寻找,与此同时,还留下人安抚大爷,并给他端来开水。找了一圈,终于在一个座位上找到了打瞌睡的大妈。检票前,大爷大妈拉着志愿者的手,不停地表达着感谢。(祝礼 本报记者 汤艳燕)

碑庙镇三上村200老人吃坝坝宴

本报讯 5日,通川区碑庙镇三上村举办首届“敬老节”暨“善孝之星”颁奖暖心活动,200余名老人参加了此次宴会。主办单位为到场的村民颁发了“孝亲爱亲之星”“助人为乐之星”“文明卫生之星”“勤劳致富之星”荣誉证书,并为他们发红包,送礼品。活动中,老人们一边享受坝坝宴席,一边欣赏文艺表演,聊家常、叙乡情,感受着浓浓的人间温情。

据活动主办单位通川区国税局一负责人介绍,去年9月,从三上村走出去的创业能人李艳志等人自筹资金修建了通川区第一个以村为主体的乡村孝善文化广场,并进行了“孝善之星”评选活动的动员大会,评选结果出来后,李艳志赞助了奖金3600元。

碑庙镇政府相关负责人

说,现在很多年轻人工作忙,疏于和老年人的沟通,借这次宴会的机会,让老人们聚聚,同时也希望后辈们要懂得感恩,多关心老人的生活,掀起尊老、爱老、敬老热潮。

(本报记者 向也)

